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Вступ. Біль у горлі є превалюючим симптомом при гострих інфекційних 

захворюваннях ротової частини глотки (фарингіт, тонзиліт) і нерідко є головним 
симптомом при гострих респіраторних вірусних інфекціях (ГРВІ). В Україні на 
ГРВІ щорічно хворіють 10-14 млн. осіб, що становить 25-30% усієї 
захворюваності та близько 75-90% інфекційної захворюваності.  

Для лікування болю в горлі використовують ефективні антисептичні 
засоби. Препаратами вибору для пацієнтів різного віку можуть бути антисептики 
у різних формах випуску. Розчини для полоскань не завжди зручно 
використовувати у дітей, і вони часто не можуть проникнути досить глибоко до 
вогнища запалення. Спреї допомагають швидко зняти больові відчуття і 
доставити діючі речовини до слизової, але швидко змиваються слиною. Таблетки 
для розсмоктування дозволяють досягти високої концентрації діючих речовин на 
слизовій і в слині, ефективно знімають больовий синдром і легко застосовуються 
дітьми. 

Мета дослідження ‒ вивчення соціально-економічної доступності 
антисептиків для лікування болю в горлі в Україні протягом 2016-2018 років. 

Матеріали та методи. Для дослідження соціально-економічної 
доступності антисептичних лікарських засобів (ЛЗ) розраховували показник 
адекватності платоспроможності (Ca.s.), що показує частку заробітної плати, яка 
витрачається на придбання ЛЗ на курс лікування тривалістю 5 днів. Усі торгові 
назви (ТН) ЛЗ були розділені на три категорії: високодоступні (Ca.s.<5%), 
середньодоступні (5 %<Ca.s.<15%) та малодоступні (Ca.s.>15%) для населення. 

Отримані результати. При аналізі ЛЗ з фармакотерапевтичної групи 
R02A «Препарати для що застосовуються при болю в горлі» за 2016-2018 роки 
встановлено 15 МНН ЛЗ, на основі яких щороку було представлено від 179 (у 
2016 р.) до 194 ТН ЛЗ (у 2018 р.). Діапазон цін на препарати варіював від 1,00 до 
513,00 грн. за упаковку. Отримані результати показали, що високодоступними 
для населення протягом 2016-2018 років виявилися всі антисептичні засоби (15 
МНН), що застосовують при лікуванні болю в горлі, оскільки їх показник 
адекватності платоспроможності на курс лікування не перевищував 5% від 
середньої заробітної плати (Ca.s.<5%). 

Висновок. Результати оцінки соціально-економічної доступності 
антисептиків для лікування болю в горлі на фармацевтичному ринку України за 
2016-2018 рр. показали, що серед препаратів 15 МНН всі антисептики були 
високодоступними для населення України (Ca.s.<5%). Вартість 5-ти денного 
курсу лікування препаратами даної групи не перевищила 5% від середньої 
заробітної плати по Україні. 
  


